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swoją działalność na tym obszarze, będą uprewnione 
qo działalności w granicach Rzeczypospolitej tylko na 
podstawie pozwolenia, przewidzianego w § 1 'niniej­
szego rozporządzenia; spółki te tracą prawo do dzia'­
łalności na obszarze Rzeczypospolitej w razie nie­
wniesienia podania, przewidzianego w § 2, w ciągu 
sześciu miesięcy 'od dnia wejścia w życie niniejszego 
rozporządzenia oraz w razie od mownej decyzji na 
podanie takie, wniesione w powyższym terminie. 

, Co do obszarów, na ktćrych objęcie władzy 
pnez Państwo Polskie nastąpiło po dniu 1 listopada 
1'918 r., przepis powyższy stosuje się również do tych 
spółek, mających siedzibę w Państwie rozbiorczem, 
które rozpoczęły swą działalność na owych obszarach 
po dniu 1 listopada 191ą r. ' 

§ 16. Spółki, które przed dl1iem 1 listopada 
1918 r., mając siedzibę poza obecnym obszarem 
Rzeczypospolitej Polskiej, rozpoczęły działalność na 
tymobsz'arze na podstawie pozwoleń, udzielonych 
im przez Państwa rozbiorcze, jako spółkom zagra­
nicznym, mają prawo działać w Państwie Polskie m 
i nadal" p ile w , ciągu 6 miesięcy od dnia wejścia 
w , życie rozporządzenia niniejszego zobowiążą się do 
zachowywania warunków, wskazanych wart. 3. - 12 
niniejs,zego rozpo:ządzenia i zastosują się do nich 
w ~iągu następnych 6 miesięcy. 

§ 17. Rozporządze~ie niniejsze wchodzi w życie 
~ dnjem jego ogłoszenia na całym obszarze Rzeczy" 
ppspolitej Polskiej. 

Minister Przemysłu i Handlu: 
Stefan Ossowski 

Minister , Skarbu: 
Nieba/ski 
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475. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu w porozu­
mieniu z Ministrem Przemysłu i Handlu 

z dnia 22 czerwca 1922 r. 

w przedmiocie opłat stemplowych, które mają 
płacić zagraniczne spółki akcyjne i komandy­
tbwo~akcyjneod kapitału przeznaczonego do 

działalności w Państwie Polskiem. 

,,' , Na podstawie art. 6 i 7 ustawy z dnia 7 kwiet­
nia 1922 r. w przedmiocie podwyższenia i zrównania 
stawek przy niektórych opłatach stemplowych (nale­
żytościach) (Dz. U. R. P. Ni 38 poz. 315) zarządzą się: 

L 

Moc obowiązującą przepisów następujących: 
' l) paragrafu 5 'austrjackiej ustawy z dn. 18 wrześ­

nia1892r. (austr. Dz.u.p. N!d71)-wbrzmie­
nfu ustalonem artykułem 2 ustawy z dnia 
30 marca 1922r. (Dz. U. R. P. Ne 27 poz. 218)­
z wyłączeniem ,słów "w akcjach -i obligacjach", 

2) §§ 7, 8 i 11 powołanej w punkcie 1 ustawy, 
o ile dotyczą należytości, które mają płacić 
zagraniczne spółki akcyjne i komandytowo­
akcyjne od kapitału, przeznaczonego do dzia" 
łalności w kraju, 

3) zdania trzeciego uwagi 3 do pozycji I a, b. ta­
ryfy stemplOWEj niemieckiej, 

4) ustępów drugiego i trzeciego artykułu 3 ustawy ' 
z dnia 30 marca 1922 r. (Dz. U. R. P. N227 
poz. 218) rozciąga się niniejszem na cały 
obszar Rzeczypospolitej. 

Dla zakresu opłat stemplowych, które 
mają płacić zagraniczne spółki akcyjne i ko­
mandytowo-akcyjne od kapitału, przeznaczo­
nego do działalności w Państwie Polskiem, 
rozciąga się na cały obszar Rzeczypospoli­
tej moc obowiązującą: 

5) zdania drugiego, ustępu pierwszego § 43 
oraz ustl:;pU trzeciego § 60 austr. ustawy 
należytościowej z dn. 9 lutego 1850 r. t 

(austrj. Dz. u. p. Ne 50), 
6) ustępu 3 § 2 rozporządzenia austr~ Ministra 

Skarbu z dnia 28 grudnia 1916 r., (austr. 
, Dz. u. p. Ne 431), wydanego na podstawie 

austr. ces. rozp. z dn. 10 października 1914 r. 
(austr. Dz. u. p. Ne 274). 

II. 

W § 5 austr. ustawy z dnia 18 września 1892 r. 
(au str. Dz. u. p. N2 171) ulegają skreśleniu słowa: 
"w akcjach i obligacjach ". 

III. 

Ustala się tekst jednolity postanowień ustawo­
wych w przedmiocie opłat stemplowych, które mają 
płacić zagraniczne spółki akcyjne i komandytowo­
akcyjne od kapitału, przeznaczonego do działalności 
w Państwie Polskiem (punkt 3 artykułu 6 ustawy 
z dn. 7 kwietnia 1922 r. Dz. U. R. P. Ne 38 poz. 315), 
zawierający zarazem przepisy wykonawcze. Tekst 
ten obow iązuje na całym obszarze Rzeczypospolitej 
i brzmi jak następuje: 

,,§ 1. 

f§ 5 austr. ustawy z dnia 18 września 1892 1'. (austr. Dz. u. 
p. NI'. 171); zdahie trzecie uwagi J do pozycji 1 a, b. ta~ 

ryfy stemplowej niemieckiej}. 

Zagraniczn,a spółka akcyjna lub komandytowo­
akcyjna, która otrzymała pozwolenie na działalność 
w Państwie PolsJ.<iem (§ 1 r ozporządzenia z dnia 13 
czerwca 1922 r.- Dz. U. R. P. N2 52 poz. 474 oraz 
§ 15 tegoż rozporządzenia), winna uiścić opłatę stem­
plową IN wysokości 5% od kapitału, przeznaczonego 
do tej działalności (punkt c) § 3 powołanego rozpo-
rządzenia). ' 

§ 2. 
[art. 3 ustawy ż dnia 30 marca 1922 1'. (Dz, U. R. P. NI'. 27 
poz. '218); zdanie trzecie uwagi J do pozycji 1 a, ,b. taryfy 

stemplowej niemieckiej}. 

Zag raniczna spółka akcyjna lub komandytowo­
akcyjna, która podczas działa lności swojej w Pań-

i; 

J -. 
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stwie Polskiem uzyskała pozwolenie na POwiększe­
nie kapitału, przeznaczonego do tej działalności 

' , (ostęp a § 5 rozporządzenia powołanego w § 1) winna 
ui~cić opłat~ stemplową w wysokości 5% od sumy, 
o którą kapitał ma być po~i~kszony. 

§ 3. 

1i 1 aust,.. ustawy z dnia 18 w,.ze~nia 1892 ,.. (austr. Dz. 
". p. NI'. 111): art. J ustawy z dn. jo marca 1922 r. (Dz. U. 

R. P. NI'. 27 poż. 218J. 

Opłatę stemplową (§§ 1 I 2) 'wymierza Mini­
sterstwo Skarbu na podstawie danych, zawartych 
w postanowieniu Ministrów Przemysłu i Handlu oraz 
Skar,bu w przedmiocie pozwolenia na działałność 
w PaństwiePolskiem względnie na powiększenie 
kapitału. Mininsterstwo, do którego wniesiono poda­
nie o takie pozwolenie, zawiadamia petenta o wyso­
kości opłaty stemplowej, wymierzonej przez Mini" 

, sterstwo Skarbu i oznajmia, że ogłoszenie postano­
wienia, zezwalającego na działalność w Państwie 
Polskiem lub I na powiększenie kapitału, jest uzależ­
nione od złożenia kwitu z uiszczenia opłaŁystem­
plowej. 

[§§ 5 I 11 aU3tl'. ustawy z dnia 18 w,.ześnia 1892 r. (aust,.. 
Dz. u. p. NI'. 171): art. J ustawy z dn. Ja marca 1922 r., 

(Dz. U. R. P. N,. 27 poz 218). 

Zagraniczna spółka akcyjna lub komandytowo­
akcyjna, która rozpoczęła działalność w Państwie 
Polskiem, nie postarawszy się o pozwolenie na tę 

" działalność, winna uiścić opłatę ~ wysokości 5010 od 
kapitału, użytego do tej działalności. 

Zagraniczrla spółka akcyjna lub komandytowo­
akcyjna, która użyła do działalności w Państwie 
Polskiem sumy wyższej od podanej w postanowIe­
niu, zawierającem pozwolenie na działalność 'lub na 
powiększente kapitału, winna uiścić opłatę w wyso­

'koścr 5% od kwoty, o którą kapitał użyty do dzia­
łalnośc i w Państwie Polskie m przewyższa sumę wy-

_ mienioną w postanowieniu wyżej określonem. 
. .. \ił obu przypadkach, przewldziany<;h w niniej­
szym paragrafie (w ustępie pierwszym i drugim) 
winna spółka uiścić nadto grzywnę w wysokości 
dwukrotnej ' opłaty. 

,~p trzeci § g ~Ozpo,.zqdzenia aust,.. MinIstra Skarbu II dn. 
28 grl.ldnia 1916 ~ .• (aust,.. Dz . • 1.1. p. NI'. 431). 

O ile suma, która służy za podstawę wymiaru 
opłaty stemplowej (§§ l, 2 i 4), jest wyrażona w wa­
lucie zagranicznej, następuje przerachowanie na 
marki polskie według przeciętnego kursu giełdy war­
szciwskiej w dniu wskazanym datą postanowienia 
Ministrów Przemysłu i Handlu oraz Skarbu w przed­
miocie pozwolenia na działalność (§ 1 lub ll'Stęp 
drugi § 4) względnie na powiększenie kapitału, (§ 2 
lub ustęp drugi § 4) lub w dniu rozpoczęcia dzia­
'alności (ustęp pierwszy § 4). 

O i1eby w . dniu wyżej określonym nie było 
,aotowania, nAitępuje przerachowanie według prze-

ciętnego kursu giełdy w~rszawskleJ, ustalonego po 
raz ostatni w ciągu poprzedzającego okresu trzymie­
sięcznego. 

§ 6. 
(§§ 8 i 11 austr. u3tawy % dnia 18 września 1892 r. alUtr. 

. Dz. u. p. NI'. 171). 

Przedstawicie le spółki żagranicznej (purikt C 
§ 4 rozporządzenia z dnia 13 czerwca 1922 r. Dz. 
U. R. P. N2 52 poz. 474) odpowiadają w przypadkach, 
przewidzianych w § 4 niniejszego rozporządzenia, 
solidarnie ze spółką za opłatę i grzywnę. 

§ 7. 

[uatłP tl'zecl § 60 austl'. ustawy naldytościowej % dnIa 9 lu-
16go 18jO 1'. (austr. Dz, u. p. NI'. jO): § 7 aust,.. ustawy :r dti., 
, 18 wrzttśnia 1892 ,.., (austr. Dz. u. p. Nr. 171). 

W przypadkach określonych w §§ 4 i 6 ·wy· 
mlerza opłatę oraz grzywnę Ministerstwo Skarbu . . 
Kwoty, wymierzone w tych przypadkach przez Mini­
sterstwo Skarbu, należy uiścić . w ciągu dni 30 po 
dor~czeniu nakazu płatniczego. 

Co do przedawnienia prawa Państwa do żąda­
nia opłaty oraz co do przedawnienia odpowiedzial­
ności, określonej w końcowym ustępie § 4 i w § 6, 
stosują się przepisy obowiązujące w tej mierze co 
do opłat stemplowych wogóle na tym obszarze, na 
którym ma siedzibę przedstawicielstwo spółki (punkt 
b § 4 rozporządzenia z dn. 13 czerwca 1922 T. Dz. 
U. R. P. N2 25 poz.474) lub-w rażle nieustalenia tej 
siedziby - na którym spółka działa. 

§ 8. 
[zdanie dl'uglQ § 43 austl'. ustawy należytościowtl} Ż dnia' 

lutego 1850 r. (austr. Dz. u.,P. N,.. 50). 

Zagraniczna spółka akcyjna lub komandytowo­
akcyjna, która wniosła podanie o pozwolenie na 
działalność w Państwie Polskiem lub która pozwole­
nie takie już uzyskała, jak równie~ przedstawiciele 
takiej spółki oraz osoby, działające w imieniu spółki, 
która rozpoczęła działalność w Państwie . PoJskjem, 
nie postarawszy się o pozwolenie na nią, winny na 
żądanie Ministerstwa Skarbu lub organów, podwład­
nych mu, udzielić wyjaśnień, potrzebnych celem 
ustalenia podstawy wymiaru opłat, okre~lonyc:h 
w §§ l, 2 i 4", 

IV. 

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie z dniem 
ogłoszenia. . ; )' 

MinISter Skarbu: 
Nieba/ski 

Minister .Przemyslu i Handlu: 
Stefan Ossowski 

, 


